

Российская Федерация
Министерство образования
Тверской области
Государственное казенное
общеобразовательное учреждение
«Вышневолоцкая школа-интернат №1»
171164, Тверская область, г. Вышний
Волочек, ул. Северная, д. 9
Тел./факс: 8(48233)5-89-02
E-mail: gsou@yandex.ru
ОКПО 02084414, ОГРН 1056906003428,
ИНН/КПП 6908009009/690801001
«27» сентября 2023 г.
№ 334

Министерство образования
Тверской области

Отчет о выполнении плана мероприятий по противодействию экстремизму за первое полугодие 2023 года в ГКОУ «Вышневолоцкая школа-интернат №1»

Одним из ключевых направлений борьбы с экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся, которые в силу целого ряда различных факторов являются одной из наиболее подверженных негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность учащихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди учащихся.

В течение первого полугодия 2023 года в школе-интернате проводилась работа по профилактике экстремизма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

Цель работы: формирование толерантного школьного коллектива на основе ценностного многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и национального самосознания, принципов соблюдения прав и свобод ребенка.

Для достижения данной цели решались следующие задачи:

- создание условий для снижения агрессии, напряженности, экстремистской активности в среде школьников;
- воспитание культуры толерантности через систему специального(коррекционного) образования.
- развитие конструктивной социальной активности подростков;
- выявление и преодоление распространения негативных тенденций, тормозящих социальное и культурное развитие воспитанников;
- достижение необходимого уровня (в пределах познавательных способностей) правовой культуры воспитанников как основы толерантного сознания и поведения;
- совершенствование теоретических знаний обучающихся, педагогов, работников, родителей по вопросу противодействия экстремизму и терроризму.

Мероприятия проводились для трех категорий участников: учащихся, педагогов, родителей (законных представителей) обучающихся.

Мероприятия с педагогическим коллективом

В первом полугодии 2023 года продолжалась работа по включению педагогами в содержание учебных предметов тем по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. В январе 2023 года состоялся семинар по теме «Педагогические практики и современные методы (модели) работы по формированию у детей и молодёжи критического отношения к идеологии терроризма и экстремизма». Администрацией и педагогами школы- интерната изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму. В течение отчетного периода классные руководители распространяли памятки и инструкции по противодействию экстремизму и терроризму «Действия при обнаружении подозрительных предметов», «Как действовать, если Вы столкнулись с пропагандой экстремизма», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники». В феврале 2023 года проведено совещание воспитателей на тему: «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков в своих преступных целях». В апреле 2023 года проведено заседание МО классных руководителей по теме «Экстремистская деятельность в сети Интернет». В первом полугодии 2023 года продолжалось изучение и использование в практической работе:

- методических рекомендаций по совершенствованию системы воспитания толерантности в образовательном учреждении для системы повышения квалификации работников системы образования;

- практических рекомендаций для педагогов по формированию у детей толерантных этнокультурных установок, воспитанию культуры мира и согласия.

В школе-интернате систематически обновлялись информационные стенды, на официальном сайте размещены: социальные ролики, антитеррористические плакаты, брошюры, памятки, номера телефонов «горячей линии», другие тематические материалы. Разработаны и внедрены в учебно-воспитательный процесс учебные материалы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма.

Мероприятия с обучающимися

В соответствии с планом воспитательной работы по профилактике экстремизма в первом полугодии 2023 года с обучающимися проведены:

- Беседа - лекция с учащимися 6-10 классов по недопущению правонарушений, предусмотренных статьей 207 Уголовного кодекса РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма» с участием участкового инспектора ПДН (17.01 2023).
- Проведена «Неделя антитеррористической безопасности» (06.02-10.02), в рамках которой прошли классные часы в 1-10 классах: «Давайте дружить», «Нам надо лучше знать друг друга», «Учимся быть терпимыми», «Гуманизм и толерантность», «Учимся жить в многоликом мире», «Многообразие культурных традиций», «Терроризм и экстремизм – угроза обществу», «Правила нашей безопасности», «Телефонный терроризм и его опасность». Во всех классах были проведены игровые занятия «Игры народов России». Все воспитанники посетили книжно-иллюстративную выставку в школьной библиотеке «Россия - многонациональное государство. Разные культуры, традиции, обычаи». Обучающиеся 1-5 классов стали участниками викторины «Один

дома». Специалисты школьной психологической службы провели групповые тренинги с воспитанниками 1-10 классов «Толерантность – это язык добрых дел и слов».

Организована выставка детского рисунка среди учащихся 1-10 классов на тему: «Детство без страха».

- В рамках учебных предметов и внеклассных занятий продолжалось изучение тем по профилактике экстремистских проявлений:
 - ✓ На уроках обществознания: «Этнос: нации и народности», «Межнациональные отношения», «Конфликты и пути их решения», «Основы конституционного права и свободы граждан России».
 - ✓ На уроках географии: «Этнический состав населения России».
 - ✓ На внеклассном занятии ОБЖ: «Терроризм и опасность вовлечения подростков в террористическую и экстремистскую деятельность», «Духовно- нравственные основы противодействия терроризму и экстремизму», «Уголовная ответственность за участие в террористической и экстремистской деятельности»
 - ✓ На внеклассном чтении: «Сказки народов мира»
- По плану профилактической работы проведены профилактические беседы на темы толерантности, недопущения межнациональной вражды и экстремизма с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков в целях повышения уровня правосознания несовершеннолетних: «Давайте дружить народами», «Возьмемся за руки, друзья», «Нам надо лучше знать друг друга», «Приемы эффективного общения», «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья», «Профилактика и разрешение конфликтов», «Богатое многообразие мировых культур», «Толерантность и межнациональные конфликты. Как они связаны?»
- В четвертой четверти классными руководителями 1—10 классов проводились тематические классные часы по вопросам формирования культуры толерантности: «Давайте дружить»
«Возьмемся за руки, друзья»
«Приемы эффективного общения»
«Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья»
«Профилактика и разрешение конфликтов»
«Богатство мировых культур»
- Ежемесячно в школьной библиотеке организовывались библиотечные часы по теме «Писатели народов мира детям » для воспитанников 1-10 классов.
- В течение первого полугодия был организован (1 раз в месяц) просмотр и обсуждение видеоматериалов «Россия без террора», «Антология терроризма», социальных видеороликов антитеррористической и антиэкстремистской направленности.
- В рамках межведомственного взаимодействия была проведена беседа «Профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде» с участием участкового инспектора КДН для обучающихся 6-10 классов (17.03.2023).
- В марте 2023 года была организована выставка рисунков и плакатов «Моя Россия» с участием обучающихся 1-10 классов.
- Один раз в четверть с обучающимися проводились инструктажи по противодействию экстремизму и терроризму и проведение учебных тренировок по отработке действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации.
- В школе - интернате в первом полугодии 2023 года проводилась систематическая профилактическая работа по популяризации здорового образа жизни среди

воспитанников в соответствии с планом «Школа- территория здоровья» и привлечению воспитанников в активную досуговую деятельность.

- В апреле прошли тематические уроки: 1-5 класс – урок нравственности «Защитим наш мир от зла», 6-10 класс - час общения «Общение – основа человеческого бытия».
- В мае при участии Совета старшеклассников был проведен общешкольный флэш-моб «Мы едины под флагом России».
- В рамках проведения акции «Безопасное лето» с воспитанниками были проведены инструктажи: «Будьте бдительны», «Источник опасности- терроризм», «Профилактика экстремизма у учащихся» и распространены памятки среди учащихся «Экстремизм. Я предупрежден», «Правила личной безопасности»

Мероприятия с родителями

В первом полугодии 2023 года продолжалась работа по информированию родителей (законных представителей) о соблюдении пропускного режима, о правилах посещения школы-интерната и иной документации по обеспечению личной безопасности учащихся.

На классных родительских собраниях рассматривались следующие вопросы:

- «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
- «Профилактика экстремизма в детской среде»;
- «Современные молодежные течения и увлечения»;
- «Терроризм и его проявления. Ответственность родителей за участие детей в экстремистской деятельности»;
- «Формирование толерантного сознания у подростков, профилактика предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и пропаганда культуры толерантности в семье».

В марте 2023 года состоялось общешкольное родительское собрание по теме «Актуальные проблемы профилактики негативных проявлений в детско-подростковой среде»

Классные руководители ежемесячно информировали родителей об ответственности за участие детей в незаконных публичных мероприятиях, о возможных рисках участия несовершеннолетних в несогласованных с органами исполнительной власти публичных мероприятиях, о рисках бесконтрольного пребывания детей в сети Интернет.

Мероприятия совместно с субъектами профилактики

В целях профилактики экстремизма и терроризма в первом полугодии продолжилось взаимодействие с правоохранительными органами. Систематически проводился обмен информацией о подростках, склонных к противоправному поведению.

Состоялись встречи – беседа с сотрудником правоохранительных органов по вопросу ответственности за участие в незаконных публичных мероприятиях и возможных рисках, возникающих в результате участия несовершеннолетних в несогласованных с органами исполнительной власти публичных мероприятиях. разъяснения российского законодательства о по противодействию экстремистской деятельности. (Январь, март2023).

Ежемесячно в школе проводились заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматривались вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное

время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы. Работа Совета по профилактике правонарушений среди учащихся строилась в контакте с КДНиЗП, ПДН.

Отсутствие в первом полугодии 2023 года проявлений экстремистского характера среди учащихся школы-интерната свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.